

Между полицией и народом

При Главном управлении МВД России по Свердловской области сформирован новый Общественный совет

Анатолий ГУЩИН

Как отметил на первом его заседании начальник областного главка генерал-майор полиции Михаил Бородин, в совет вошли известные, уважаемые люди. Многие из них рекомендованы различными общественными и государственными организациями.

Члены нового совета должны стать посредниками между институтами гражданского общества и органами внутренних дел, осуществлять общественный контроль за работой полиции, информировать население о её деятельности. Что и говорить, функции серьезные, важные. Особенно если учесть, что доверия к нашим правохранителям в народе не лишку.

В связи с этим Михаил Бородин подчеркнул, что сотрудники, которые допускают серьезные нарушения в работе, будут безжалостно увольняться. Чистка рядов в главке уже ведётся, и серьёзная.

Кульминацией заседания стали выборы нового председателя совета, его заместителя и секретаря. Голосование было открытым. Неожиданностей во время этой процедуры не произошло. Председателем единодушно был избран ветеран МВД Владимир Красильников. До ухода в отставку в 2006 году он занимал должность заместителя начальника ГУВД — начальника штаба.

Своим заместителем Владимир Красильников предложил избрать доцента Уральской юридической академии Илью Митричева, а секретарём — исполнительного директора ООО «Экономическая безопасность» Илью Закревского. За них также проголосовали единогласно.

В совет также вошли: Людмила Ермакова, директор Свердловской областной общественной организации «Кризисный центр «Екатерина» для женщин и детей, переживших насилие в семье». Кстати, её лично рекомендовала полномочный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова.

Общественная палата Свердловской области рекомендовала сразу трёх кандидатов — Андрея Ветлужских, Олега Залесского и Сергея Майзеля.

От религиозных конфессий вошли заместитель председателя Централизованного

КОММЕНТАРИЙ

Владимир КРАСИЛЬНИКОВ, председатель Общественного совета при Главном управлении МВД России по Свердловской области:
— Мы должны обеспечить взаимодействие общества и органов внутренних дел. Наша задача — способствовать повышению эффективности работы полиции, делать всё, чтобы безопасность граждан была на первом месте. Мне кажется, новый состав Общественного совета оправдает возложенное на него доверие.

ванной религиозной организации «Духовное управление мусульман Урала» Зимфиры Сайдуллина и секретаря архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла Вениамин Райников (игумен Вениамин).

Интересы бизнес-сообщества представили Михаил Воеводин, генеральный директор ВСМПО «АВИСМА», Алексей Новосёлов, заместитель генерального директора ООО «СКМ Холдинг» и Анатолий Филиппенков, генеральный директор ЗАО «Научно-производственное предприятие «ФАН».

От СМИ — Ирина Арефьева, шеф-редактор «Уральской окружной телекомпания «Ермак», Наталья Кириллова, главный редактор журнала «УрФО», Евгений Тулюсов, генеральный директор ООО «Медиа-холдинг «Уральский рабочий».

В совет также вошли ректор Уральского горного университета Николай Косарев, директор Ассоциации профсоюзных организаций студентов образовательных учреждений высшего профессионального образования области Наталья Баженова, председатель Свердловской региональной организации «Союз десантников России» Владимир Мезенцев, председатель ассоциации «Круглый стол» молодых и детских организаций Свердловской области Елена Зверева, первый заместитель председателя комитета по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств государств-участников СНГ Михаил Горюнов и другие.

Владимир Красильников поблагодарил членов совета за оказанное доверие и призвал всех к плодотворной работе.



На мастер-классе все желающие узнали, как «расцветает» на подносе фирменная тагильская роза. Розан, созданный маховой росписью, обязательно должен быть золотисто-белым, голубым или красным. Тагильский букет, как говорят специалисты, не спутаешь ни с каким другим — он не «увядает» уже 265 лет

Наследники Худояровых

В Нижнем Тагиле прошла Всероссийская конференция мастеров народных промыслов

Галина СОКОЛОВА

Научно-практическая конференция мастеров и знатоков художественных промыслов нынче состоялась в Нижнем Тагиле уже в пятый раз. Она носит название «Худояровские чтения» в честь династии местных крепостных художников — ведущих мастеров лакового промысла. Отличительные черты этих встреч — конструктивная полемика, актуальные научные разработки, реальные действия по сохранению культурного наследия.

В Худояровских чтениях по приглашению организаторов — Нижнетагильского музейно-заповедника «Горнозаводской Урал» и Уральского колледжа прикладного искусства и дизайна — приняли участие 62 специалиста. Мастера, искусствоведы, историки, педагоги и музейные сотрудники съехались в Нижний Тагил со всей страны, чтобы поделиться творческими находками, обсудить перспективы обучения молодых мастеров, решить проблемы, связанные с работой современных кустарей и ремесленников.

Программа оказалась очень насыщенной: за два дня было заслушано 50 докладов, проведены экскурсии и мастер-классы. Тагильские мастера научили тагильчан искусству создания

кукол-закруток, специалисты из Перми познакомили с модными течениями в ювелирном деле. Но главным героем событий стал расписной поднос, ведь уральской лаковой живописи, зародившейся в Нижнем Тагиле, нынче исполнилось 265 лет.

На секции «Художественные промыслы Урала» мастера представили свои произведения, а эксперты художественного совета, в который вошли преподаватели специализированных вузов и сотрудники крупнейших российских музеев, их проанализировали и дали рекомендации. Особенно бурно прошло обсуждение подносов Ирины Решетовой и Ольги Матуковой.

Участники конференции побывали на единственном городском предприятии, где расписываются подносы. Всего семь рабочих мест. После развала завода «Эмальюсуд», на котором трудилось более двухсот художников, многие из них стали надомниками или нашли работу в учреждениях дополнительного образования — ведут творческие кружки. Познакомившись с состоянием дел у тагильских мастеров подносного промысла, специалисты, собравшиеся на Худояровские чтения, единодушно посоветовали мастерам объединиться. В качестве положительного



Даже не верится, что создательница уникальных подносов, член Союза художников России Ирина Решетова (слева) вынуждена работать техничкой на промышленном предприятии. А Ольга Матукова зимой создаёт свои шедевры, закутавшись в сто одежек: в помещении, где работают художники, нет отопления

го примера была представлена успешная деятельность неформального объединения «Квартет». Четыре тагильских художника: Вера Полева, Елена Отмахова, Нэлли Кошкина и Сергей Веселков не только создают подносы чудной красоты, но и действуют сообща в творческих изысканиях, во всём помогают друг другу. Их работы известны в стране и за рубежом, а выставку «Летний

вальс», недавно украсившую музейно-заповедник «Горнозаводской Урал», посетили уже тысячи ценителей тагильских подносов.

Тагильчане решили, что их городу нужен Центр народных ремёсел, в его создании реальную помощь должны оказать городская администрация и Нижнетагильская торговая палата.

Двойная радость

1 Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

В 2010 году была принята программа «Развития сети дошкольных учреждений в Свердловской области на 2010–2014 годы», по которой достаточно быстрыми темпами строятся и возвращаются в систему дошкольного образования здания детских садов. Садики на улицах Краснофлотцев, 49а и Победы, 5 — также ранее перепрофилированные здания, которые успешно были возвращены по этой программе. Капитальный ремонт первого обошёлся городу и области в 36 миллионов рублей, второго — почти в 30 миллионов рублей. К слову, в области в этом году будет введено всего тридцать садиков, двадцать четыре из них — в Екатеринбурге (семь

новых и 17 после капитального ремонта).

Поздравить с открытием ребят и их родителей, а также сотрудников детского сада №225 и №392 пришли высокие гости — председатель екатеринбургской городской Думы Евгений Порунов, глава администрации города Екатерина Яков, начальник управления образования администрации Екатеринбурга Евгения Уминова, глава Орджоникидзевского района Олег Лефтон. Ребята 225-го встретили гостей во всеоружии — переоделись в игрушки и куклы, устроили яркое представление со стихами, песнями, чем, конечно, растрогали родителей и порадовали чиновников. Дети ждали этого момента, страшно сказать, несколько лет — пятилетняя Ангелина Горных, к примеру, пойдёт в садик впервые.

После концерта заведующая детским садом Наталья Майшева провела экскурсию по зданию, призналась, очень уютному зданию детского сада, показала медицинский кабинет, состоящий из трёх комнат, пищеблок, групповые и спальные комнаты. Александр Яков сказал после этого, что в его детстве садики значительно отличались от тех, что сегодня. Ещё бы! Столики, стульчики, игрушки, кровати (не раскладушки, как во времена детства Александра Эдмундовича) — всё новенькое, всё ещё пахнет, так сказать, магазином.

Участие города и области в строительстве и ремонте детских садов Екатеринбурга по части финансирования — партнёрское, пятьдесят на пятьдесят. И это значительно ускоряет решение проблемы нехватки мест в детских садах, только в этом году в городе станет на 3250 мест больше. Но нехватка у нас, как показывает практика, не только мест, но и специалистов, ко-

торые могли бы работать в ДОУ. Так, например, в ДОУ №9 до сих пор нет врача. А в ДОУ №174 открыты всего три группы вместо семи — нет воспитателей.

—Этот проблема существует во всех крупных городах, — отметил Александр Яков. — В Екатеринбурге средняя заработная плата — около 30 тысяч рублей. Работа воспитателя — не самая высокооплачиваемая (хотя с нового учебного года стимулируется часть увеличена на 30 процентов. — Прим. авт.). И, ориентируясь на рынок труда, каждый выбирает сам, где приложить свои силы. Тем не менее мы за счет городского бюджета предусматриваем надбавки для того, чтобы как-то поддерживать сотрудников. А вообще, педагоги — удивительные люди, преданные своей профессии, полностью отдающие себя детям при любой оплате.



Владимир Красильников (слева) и начальник Главного управления МВД России по Свердловской области генерал-майор полиции Михаил Бородин теперь будут работать рука об руку

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Роман ЧИЧЕНКО
Деловой редактор номера: Виктор СМЕРНОВ
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНАШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Подписной индекс 53802, льготные — 10008, 09056
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67
Заместители редактора — 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь — 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85
Отдел информации — 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотогалерея — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургу — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru
Заказ 8128
Тираж 71718
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

